

群“财”荟萃 尽显才华

——汾西矿业财务团队“三连冠”背后的奥秘



高望楠 荣获第七届山西省能源行业职工职业技能大赛会计主管岗位个人第一

期”勉励着自己。坚持走到今天,拿到自己比武生涯的第七个人第一,同时也获得所有赛事的团队第一、个人第一的“大满贯”。

“岁月带伤,亦有光芒”。一路走来,有过外行比武不被认可的难过,有过默默付出无人知晓的委屈,有过选拔落选只能在赛场外遥望的羡慕,有过赛场失误整夜辗转难眠的愧疚,有过亲人挚友婚礼无法抵达的遗憾,有过父母住院未能侍奉身前的自责,有过同心协力攻克难题的喜悦,有过路边摊上互相加油鼓劲的真心,有过相约PK单据录入速度来竞争一杯奶茶的激情,有过赛场拼搏站在领奖台上的兴奋,也有过亲戚教育孩子以我为榜样时的自豪。渐渐做到了自己在劳模宣讲中所讲的“让自己成为一道光”!

赛前在体育馆外的寒风里候场时,有人问我冷不冷,现在我想用这句话回复:“眼里有山河万里,何惧几分秋凉!”

“道阻且长,行则将至”。七年前从两渡煤业内部的比武开始,到如今走到全国煤炭行业级别的比武,一路曲折,很多次都感觉没有太多机会、想要放弃,最后还是咬牙坚持下来了。好几次觉得付出没有得到圆满的结果,心里很是受挫,但再次站到比武的战线上,又全身心投入了进去。七年了,前前后后投入了3100多个小时,心心念念记录着自己的每一次努力,以“行而不辍,未来可



本领过硬,比武硕果累累。干工作就要有过硬的本领,练本领就要付出百分之百的努力。作为一名经验丰富的老选手,连续参加汾西矿业、山西焦煤、省财政厅、省能源局、全国煤炭行业等各级技能大赛,并多次获得汾西矿业“技术状元”、“技术能手”、山西焦煤“优秀选手”称号;多次获得省级二等奖、三等奖;获得山西省劳动竞赛委员会授予的“个人二等功”、山西省经贸轻烟草劳动竞赛委员会“五一劳动奖章”等荣誉。

幕后工作,助力选手成长。不仅要做好自己岗位技能训练的“台前”工作,同时还要统筹三支队伍选手训练成长的“幕后”工作。依靠多年经验,协助领导选拔参赛队员,经过层层筛选,按照合理的岗位分工,确定了参赛选手,组成三支队伍进行对抗性训练。作为一名选手,深入参加到团队训练中,发挥自己的选手优势,时刻给大家鼓干劲,营造积极氛围,不断激发团队训练热情。积极和内外专家沟通,组织选手进行针对性的培训,有效弥补“短板”,全面提升选手素质,为取得优异成绩打下良好基础。

除朝八晚十的刻苦训练之外,还抽出时间,结合自己的历年经验,进行资金管理岗位PK。专门设计了一套单据录入系统,

不仅避免网络波动影响完成本地化部署,而且实现了自由布设单据、大数据分析训练效果、折线图直观展示训练状态等功能,大大提高了资金管理岗位PK项目的训练效率,并在比赛中验证了良好成效。

以赛促学,培养人才梯队。搭擂台,建梯队,育人才,比赛有终点,人才建设无止境。从2021年起,我就一直负责协助领导做好技术比武人才的选拔、培养工作。在信息化会计竞赛备战过程中,通过组织培训、经验分享、共同训练等手段,培养了多名新选手,既为汾西矿业建设好技能比武的人才梯队,同时又为企业培养了一批知识型、技能型、创新型的“领头雁”,激发广大职工学技术、练技能、谋创新的积极性,大力倡导巧干会干用心干的工作精神。



武雪凤 荣获山西省第九届会计信息化暨会计职业技能竞赛资金管理岗位个人第一



爱岗敬业,刻苦学习。面对新的工作环境和工作岗位,我积极调整心态,边学、边干、边总结、边探索,不懂就问,兢兢业业,精益求精,只要有实战机会就抢着去做。在日常工作中,处处严格要求自己,廉洁自律,勤奋工作,认真履行会计岗位职责,做好每一项预算,做好每一次记录,填好每一张报表,算准每一个数据,写好每一篇总结。严格遵守廉政原则,严格依据财经纪律,严格加强目标管理,对不符合规定的支出坚持不予审核报销,不偏不倚,公正廉洁,真正做到了“一碗水端平,一把尺子量事”。

融会贯通,学以致用。针对各项业务,制定和修改对应的会计科目,同时参与设计、优化对应的会计表单等,并进行多次真实环境测试,推动了单位的试点上线。全面推进共享系统工作中上呈下达,将汾西矿业先进的理念传达至基层每个职工,将基层遇到的新业务进行梳理并汇报汾西矿业解决,最终实现智能化处理平台稳步运行。

稳扎稳打,再创佳绩。作为第一次参赛的新选手,我深知理论与别人的差距,丝毫不敢懈怠。训练期间,为了不拖团队后腿,影响整体练习,20个月的



张健才 荣获山西省第九届会计信息化暨会计职业技能竞赛成本管理岗位个人第一

孩子生病住院、高烧反复都没时间照看,一心扑在训练上,最终取得“焦煤霍州杯”第六届山西省能源行业职工职业技能大赛团队第六名、总账会计个人第六名的好成绩,为山西焦煤、汾西矿业争得了荣誉。2023年,我再次参加成本管理岗位竞赛,凭借2022年扎实的基础,获得了山西省第九届会计信息化暨会计职业技能竞赛团体一等奖、成本管理个人岗位第一名。劳动成就梦想,奋斗铸就辉煌。我是平凡的,平凡的就像一颗小小的铺路石,但我的工作却是不平凡的,每一个数字都关乎职工的利益、企业的经营效益,我将在自己平凡岗位上继续追求卓越,用精湛的业务为“绿色矿山、智慧矿山、平安矿山”的建设赋能添力!



本版照片由汾西矿业财务共享中心提供